

Josep Borrell naléhá na Izrael, aby nezastrašoval soudce Mezinárodního trestního tribunálu a nevyhrožoval jim

tadesco.org/josep-borrell-naleha-na-izrael-aby-nezastrasoval-soudce-mezinarodniho-trestniho-tribunalu-a-nevyhrozoval-jim

26. května 2024

datum: 26. 5. 2024

autor: tereza

čas na přečtení: 2 min.

Šéf zahraničních věcí EU Josep Borrell v pátek vyzval Izrael, aby “nezastrašoval” ani “nevyhrožoval” soudcům Mezinárodního trestního tribunálu, jehož žalobce požádal o vydání zatykače na izraelského premiéra a ministra obrany.

“Žádám všechny, počínaje izraelskou vládou, ale také některé evropské vlády, aby soudce nezastrašovaly, nevyhrožovaly jim,” řekl Borrell v rozhovoru pro španělskou veřejnoprávní televizi TVE a vyzval k “respektu k Mezinárodnímu trestnímu tribunálu”.

To, co soudní prokurátor “udělal při předložení případu, by nemělo být považováno za antisemitský postoj,” dodal bývalý španělský ministr zahraničí.

Prokurátor ICC Karim Khan v pondělí uvedl, že požádal o vydání zatykače jak na izraelského premiéra Benjamina Netanjahua a ministra obrany Yoava Gallanta, tak na vrcholné představitele Hamásu Yahyu Sinwara, Ismaila Haniyeha a Mohameda Deifa, a to pro podezření z válečných zločinů a zločinů proti lidskosti.

Zatímco šéfové palestinských ozbrojenců by se podle něj mohli dopustit „holokaustu”, “znásilňování a dalších aktů sexuálního násilí” a “braní rukojmích jako válečného zločinu”, Izraelce obvinil z “vyhladovění”, “úmyslného zabíjení” a „holokaustu a/nebo vražd”.

Netanjahu prohlásil, že “s odporem odmítá ... srovnávání demokratického Izraele s masovými vrahy z Hamásu”, a Biden rovněž zdůraznil, že “mezi Izraelem a Hamásem není žádné rovnítko – žádné -“.

Zatykače, pokud je soudci ICC vydají, by znamenaly, že kterýkoli ze 124 členských států ICC by byl technicky povinen Netanjahua a ostatní zatknout, pokud by tam cestovali. Soud však nemá žádný mechanismus, jak své nařízení prosadit.

Válka v Gaze vypukla po útoku Hamásu 7. října 2023, při němž podle izraelských oficiálních údajů zahynulo více než 1 170 lidí, převážně civilistů.

Ozbrojenci také zajali 252 rukojmích, z nichž 121 zůstává v Gaze, včetně 37 mrtvých, které armáda označuje za mrtvé.

Izraelská odvetná ofenzíva zabila v Gaze nejméně **35 800 lidí, většinou žen a dětí**, uvádí ministerstvo zdravotnictví území ovládaného Hamásem.

Zdroj: [barrons.com](https://www.barrons.com)

Borrell zapomněl zmínit ještě amerického senátora Grahama, který též vyhrožuje ICC za to, že chce vydat zatykač na Netanjahua a Gallanta.

sponzorováno